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СЕКЦІЯ 3.  

ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ АГРО-IT 

 

УДК 33:657 

БЕРЕЖНА Ю. Г. 

Луганський національний аграрний університет 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

За матеріалами аналізу наукових публікацій вітчизняних та зарубіжних 

авторів відстежується особлива тенденція до розуміння та трактування 

організації  обліку на підприємствах аграрної  галузі в умовах інформаційних 

технологій. 

Виробництво сільськогосподарської продукції має особливості, що 

необхідно враховувати при організації бухгалтерського обліку. 

Головним засобом виробництва у сільському господарстві є земля. Якщо в 

інших галузях економіки засоби виробництва у процесі використання 

зношуються, то при дотриманні правил агротехніки, в результаті осушення, 

іригації, інших меліоративних робіт земля набирає нових властивостей, 

підвищує віддачу. 

Земля не зношується, щодо неї не нараховують амортизацію. Оскільки 

земля – основний фактор сільськогосподарського виробництва, виникає 

необхідність точного обліку вкладень у підвищення її родючості. Це пов’язано і 

з тим, що земельні ділянки мають різну продуктивність.  

Сільськогосподарське виробництво пов’язане не тільки з технологічними, 

речовими та організаційними, а й із біологічними факторами і кліматичними 

умовами. Специфічними засобами виробництва є живі організми, вирощування 

яких залежить від природних та біологічних факторів і триває часто кілька років. 

У зв’язку з цим бухгалтерський облік покликаний фіксувати зміни, результат 

біологічних перетворень (приріст живої ваги, приплід тощо). 

Вплив природних умов на хід виробничого процесу зумовлює сезонність 

сільськогосподарського виробництва і, як наслідок, нерівномірність 



70 

використання робочої сили та сільськогосподарської техніки. Собівартість 

сільськогосподарської продукції визначають раз на рік. 

Тривалість виробничого циклу, період якого може перевищувати рік, 

викликає необхідність розмежування витрат. Витрати протягом звітного року 

здійснюють нерівномірно. Для сільськогосподарських підприємств  характерний 

нерівномірний вихід продукції (в рослинництві – раз на рік, у тваринництві – 

щоденно (молоко, яйця) або в певні періоди (мед, вовна). 

Для сільськогосподарських підприємств характерним є те, що в результаті 

виробництва отримують кілька видів продукції (молоко, приплід, зерно і солому 

тощо). 

Зазначені особливості зумовлюють і певні особливості в організації обліку 

сільськогосподарських підприємств: для сільськогосподарських підприємств 

характерним об’єктом обліку є біологічні активи; собівартість продукції 

визначають у кінці року; не нараховують амортизацію на землю; обліковують 

витрати минулих періодів під урожай поточного року і витрати поточного року 

під урожай майбутніх років; рівень собівартості одного виду продукції залежить 

від собівартості іншого. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві належить до 

компетенції його власника (власників) або уповноваженого органу (посадової 

особи) і здійснюється відповідно до законодавства – Закону України “Про 

бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні” (розділ ІІІ), Положення про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку, іншими 

нормативами та установчими документами . 

 Отже, проведені дослідження продемонстрували, що стан організації 

обліку на сільськогосподарських підприємствах містить чимало недоліків і 

проблемних моментів, що негативно відображається на якості і інформативності 

облікових документів, а це в свою чергу знижує ефективність управління 

конкурентоспроможністю підприємства на основі даних обліково-аналітичної 

системи. Проаналізувавши головні проблеми аграрних суб’єктів 
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господарювання у сфері організації обліку можна виділити такі основі способи 

їх вирішення: 

1. Подолання проблеми неякісного відображення облікової інформації у 

первинних документах і звітності сільськогосподарських підприємств через 

недостатній рівень кваліфікації працівників, відповідальних за облікову роботу 

можливе шляхом розробки і впровадження на державному рівні доступного 

програмного забезпечення, призначеного саме для таких категорій господарств, 

котре б автоматично формувало необхідну звітність після введення 

користувачами своїх даних. 

2. Для поліпшення конкурентних позицій сільськогосподарських 

підприємств необхідно забезпечити якісне формування управлінської 

інформації, котра виступає основним підґрунтям для прийняття якісних 

управлінських рішень. відсутність законодавчих вимог щодо ведення 

управлінського обліку та теоретичної бази і практичного його досвіду в 

сільськогосподарських підприємствах, призвели до неналежного його 

функціонування, як системи. Тому очевидним залишається той факт, що для 

широкого впровадження управлінського обліку на сільськогосподарських 

підприємствах необхідно розробити відповідні методичні рекомендації з 

організації управлінського обліку. Це дозволить систематизувати в одному 

нормативному документі основні теоретичні, методичні та організаційні 

положення управлінського обліку. 

Підсумовуючи вище викладене, можна стверджувати, що процес 

організації обліку є складним та багатогранним, потребує глибокого вивчення 

особливостей функціонування господарюючого суб’єкта, врахування стратегії 

розвитку підприємства, статутних вимог і чинного законодавства. Врахування 

усіх вимог та впливу факторів повинно корелювати із стратегічними завданнями 

підприємства, а бухгалтерський облік необхідно організовувати в контексті 

застосування інформаційних технологій для досягненню цілей підприємства. 

  


